Тема :WF_Function

Составитель: Tumbler,Thanh_Lam

1.Кратко про теорию Изменение грамматик языка

Составитель: Tumbler
Для начала немного теории.
BNF выглядит вот так:



<prog>::=<block>
<block>::= begin <decls> ";" <stmts> end
<stmts>::=<stmt>|<stmt>","<stmts>
...



AST - это дерево абстрактного синтаксиса. Пример: вершина block содержит двух потомков - stmts и decls (именно в таком порядке), stmts - содержит n потомков типа stmt. То есть все служебные слова мы опускаем, т.к. для структуры программы они не нужны - и остается структура в чистом виде. 
На самом деле деревьев никто не рисует, все описывается на RSL (опять это зло!). Для этого в язык RSL вводится новая конструкция, пример: 
type T1=T2 u T3 (аналог BNF: <T1>::=<T2>|<T3>)
Последовательность нетерминалов задается через запись (record): T::T1 T2 (аналог: <T>::=<T1><T2>)

Итак, AST:



Prog::Block
Block::Decl_list Stmt-list
Decl=Var_def u Func_def
Var_def:: Id_Decl Type_Desc
Func_def::Id_Decl Param-list Type_Desc Block
Id_Decl::Text
Param:: ID_Decl Type_Desc
...



Далее, чтобы специфицировать статическую семантику (например, нельзя описать 2 одинаковых переменных в блоке), используются ограничения, т.е. функции, которые по самой конструкции и значению окружения выдают правильность с т.з. статической семантики.
Общий вид: 
is_wf_имя: T x Env_list ->Bool
Пример:



is_wf_Block (mk_Block(dl,sl),env) is
wf:=true
i:=1
while (i isin inds dl) /\ wf do
if is_wf_Decl(dl(i),env) then
i:=i+1 
elseif wf:=false
end
...
end


Пример решения задачи

Есть конструкция if:
if <bool_exp> then <stmts> else <stmts> end
Надо расширить язык, чтобы вместо bool_exp можно было поставить и int_exp тоже.
Исходные данные (на отдельном листочке, полное описание языка):
BNF: 
if<bool_exp>...
AST: 
If:: Boolexp Stmt-list Stmt-list
wf:
is_wf_If: If >< Env-list ->Bool
if_wf_If(ife,env) is
let mk_if(c,s1,s2)=ife in
is_wf_boolexp(c,env)/\
local wf=Bool::true in
forall i isin inds s1 do
wf:=wf /\ is_wf_stmt(s1(i),env) 
end;
end /\
local ... [то же самое для s2]
end
end
Теперь меняем:
В BNF вводим конструкцию <expr>::=<bool_exp>|<int_exp>, заменяем в if:
if<expr>...
В AST аналогично:
If:: Expr Stmt-list Stmt-list
Expr=Boolexp u Intexp
В wf:
вместо проверки is_wf_boolexp(c,env) выполняем соотв-щую типу выражения проверку:
case c of
mk_Boolexp(_)->is_wf_Boolexp(c,env)
mk_Intexp(_)->is_wf_Intexp(c,env)
end.
Собственно ответ получен.

Еще варианты задач по этой теме:
- Ввести конструкцию case
- Изменить структуру окружения, чтобы можно было ввести тип char.

2. Решение задачки:
Составитель: Thanh_Lam

Задача 1:

Разрешить присваивание булевских значений арифметическим переменным

Решение:
Оригинальный опрератор присваивания :
-- Assign :: Id  Expr
is_wf_Assing : Assing  Env-list -> Bool
is_wf_Assing (mk_Assing(id, expr), envl) is
is_wf_Expr(expr, envl)

( 

if id (unionFunsDom(envl)
then 

case expr of

mk_Intexp (_) -> true,

_ -> false

end
elsif id (unionVarsDom(envl)
then

case expr of

mk_Intexp (_) -> mapVarsDom(id, envl) = int,

mk_Boolexp(_) -> mapVarsDom(id, envl) = bool

end

end
Нам надо изменить  так :
-- Assign :: Id  Expr
is_wf_Assing : Assing  Env-list -> Bool
is_wf_Assing (mk_Assing(id, expr), envl) is
is_wf_Expr(expr, envl)

( 

if id (unionFunsDom(envl)
then 

case expr of

mk_Intexp (_) -> true,

_ -> false

end
elsif id (unionVarsDom(envl)
then

case expr of

mk_Intexp (_) -> (mapVarsDom(id, envl) = int ) v (mapVarsDom(id, envl) = int),

mk_Boolexp(_) -> ((mapVarsDom(id, envl) = bool ) 
end

end
Задача 2:

Ввести логическую операцию XOR

Решение:
Оригинальное булевское выражение :
Boolexp :: False | True | Id | Equal | Comp
is_wf_Boolexp : Boolexp  Env-list -> Bool
is_wf_Boolexp (e, envl) is
case s of

False -> true,

True -> true,

mk_Id (_) -> unionVarsDom(envl) (



 mapVarsDom(id, envl) = bool

mk_Equal(_) -> is_wf_Equal(e,envl),

mk_Comp(_) -> is_wf_Comp(e, envl) 

end
Нам надо изменить  так:

Boolexp :: False | True | Id | Equal | Comp|Xor
is_wf_Boolexp : Boolexp  Env-list -> Bool
is_wf_Boolexp (e, envl) is
case s of

False -> true,

True -> true,

mk_Id (_) -> unionVarsDom(envl) (



 mapVarsDom(id, envl) = bool

mk_Equal(_) -> is_wf_Equal(e,envl),

mk_Comp(_) -> is_wf_Comp(e, envl) 

mk_Xor(_) -> is_wf_Xor(e, envl) 

end
И потом ещё семантика выражения “Xor”:
-- Xor :: Expr Expr
is_wf_ Xor : Equal Env-list -> Bool
is_wf_ Xor (mk_ Xor(left, right), envl) is

is_wf_Expr(left,envl) (
is_wf_Expr(right,envl) 
end
Задача 3:

Ввести цикл until

Решение:
Добавим в определение операторы 

-- Stmt = Assign ( Block ( If ( While ( Until
is_wf_Stmt : Stmt  Env-list -> Bool
is_wf_Stmt (s, envl) is
case s of

mk_Assing (_, _) -> is_wf_Assing(s,envl),

mk_Block(_, _) -> is_wf_Block(s,envl),

mk_If (_) -> is_wf_If(s,envl),

mk_While(_, _) -> is_wf_While(s, envl)
mk_Until(_, _) -> is_wf_Until(s, envl)

end
 Добавим в языке ещё оператор Until:

is_wf_Until : While Env-list -> Bool
is_wf_Until (mk_Until(c, sl), envl)  is

local wf = Bool := true in


 is_wf_Boolexp(c, envl) 



(

 forall i isin inds sl do
wf := wf ( is_wf_Stmts(sl(i), envl)
end; wf 

end


Задача 4:

Ввести именованные константы

Решение:
Добавим в определение програмы 

Type_id = int | bool | fun|const
И ещё  в Декларации переменных
-- Var_Def :: Id  Type_Desc
is_wf_ Var_Def : Var_Def Env-list-> Bool
is_wf_ Var_Def (mk_Var_Def(id,typedesc), envl) is
id ( unionVarsDom (envl) (
id ( unionFunsDom (envl) (
((typedesc = int) ( (typedesc = bool) ( (typedesc = const)  )
И ещё  в Оператор присваивания

-- Assign :: Id  Expr
is_wf_Assing : Assing  Env-list -> Bool
is_wf_Assing (mk_Assing(id, expr), envl) is
is_wf_Expr(expr, envl)

( 

if id (unionFunsDom(envl)
then 

case expr of

mk_Intexp (_) -> true,

_ -> false

end
elsif id (unionVarsDom(envl)
then

case expr of

mk_Intexp (_) -> mapVarsDom(id, envl) = (int v const),
mk_Boolexp(_) -> mapVarsDom(id, envl) = bool

end

end
Задача 5:

Ввести оператор выхода из цикла exit
Решение:
Добавим в определение операторы 

-- Stmt = Assign ( Block ( If ( While ( Exit
is_wf_Stmt : Stmt  Env-list -> Bool
is_wf_Stmt (s, envl) is
case s of

mk_Assing (_, _) -> is_wf_Assing(s,envl),

mk_Block(_, _) -> is_wf_Block(s,envl),

mk_If (_) -> is_wf_If(s,envl),

mk_While(_, _) -> is_wf_While(s, envl)
mk_Exit() -> is_wf_Exit(envl)

end
Добавим в языке определение оператор Exit
-- Exit = intexpr
is_wf_Exit : Exit Env-list -> Bool
is_wf_Exit (i, envl)  is

is_wf_intexpr(I,envl)

end

